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Mathe Leuchtturm

007

Ubungsleuchtturm 5.KI.

=Ubungskapitel

lincare Gleichungen

mathematische Kompetenzen Teil 1

Erforderlicher Wissensstand (->Stoffiibersicht im Detail siehe auch Wissensleuchtturm der
5.Klasse)

Lésen von linearen Gleichungen

Kenntnis der Unterscheidung der Lésungsfdlle beziiglich der Grundmenge nach der
erhaltenen Aussage

Ziel dieses Kapitels (dieses Ubungsleuchtturms) ist:

Untersuchung der Lésungsfdlle einer linearen Gleichung (wahre und falsche Aussage)

Erzeugen eines geforderten Lésungsfalls durch Abénderung der Koeffizienten

Losungen findest du ab Seite 3
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U1
A)-C) Gegeben ist jeweils eine lineare Gleichung.

Andere im Zuge deiner Rechnung mittels Zusammenfassen bzw. Vereinfachen &Aus-
multiplizieren einen Koeffizienten (oder wenn notig beide Koeffizienten)auf der rechten
Seite der Gleichung so ab, dass sich am Ende der Berechnung das in A-C untenstehend
Gesuchte (wahre oder falsche Aussage) ergibt!

Wie lautet die Losung der Originalgleichung???

A) eine wahre Aussage ergibt (wie kannst du noch schreiben?)

A) 13x-13=9-(x+4)—(-4x+7) G=R

B) eine falsche Aussage ergibt (wie kannst du noch schreiben?)

B) 29x+22:33x—(58x+4)+54-(x+%j G=R

0 1) eine wahre Aussage 2.) eine falsche Aussage ergibt (wie kannst du noch

schreiben?)

C) —(-14x+34)-12=22x-13-(x+3) G=R
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U1: Es ist jeweils die umgeformte zusammengefasste, nach der Binomischen Formel
ausquadrierte Gleichung angegeben.(die dann zum Abdndern ist)

g1 A) 13x-13=9-(x+4)-(-4x+7) G=R
A) 13x—-13=13x+29 — abiindern in 13x—-13=13x-13 -0=0 w.A. L=R

Losung der Originalgleichung: — 13=29=-42=0 fA L={}

g1 B 29x+22:33x—(58x+4)+54-(x+£] G=R

B)
29x 422 = 29x + 22 — abiindern in z.B.29x+22=29x-3=22=-3— f.A. L={}

Lésung der Originalgleichung: 9x+22=29x+22 =0=0 wA L=R

gy C) —(-14x+34)-12=22x-13-(x+3) G=R
Q) 1) 14x—46 =9x -39 — abdndern inldx—46=14x-46=>0=0=>w.A. L=R

2.) 14x—46 =9x -39 — abindern inl4x —46 =14x-39 = -46=-39= f.A. L=1{}

7

. . . L=
Losung der Originalgleichung: { }
& ginale & S eindeutig losbar
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